



## 包揽金银

全红婵获巴黎奥运会女子10米跳台金牌，陈芋汐获银牌

8版

8月6日，全红婵（右）和陈芋汐展示奖牌。

新华社记者 王鹏摄



www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

# 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”“中国黄（渤）海候鸟栖息地（第二期）”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文明和精神文

明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强

文化和自然遗产传承、利用工作，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合国教科文

组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”“中国黄（渤）海候鸟栖息地（第二期）”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

## 今年以来湖南服务消费增势良好 上半年规模以上服务业 营业收入增长5.1%

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 周丛笑 通讯员 谢叶青)记者从省统计局获悉，今年以来湖南服务消费增势良好，规模以上服务业持续恢复向好，总体运行平稳。

八成行业稳步增长。上半年，全省规模以上服务业企业营业收入同比增长5.1%，增速较一季度上升0.6个百分点。34个行业中，有28个行业营业收入保持增长，行业增长面为82.4%，与一季度持平，延续平稳增长态势。

重点领域支撑有力。上半年，规模以上服务业重点领域中科技推广和应用服务业、互联网和相关服务、商务服务业等行业运行平稳，营业收入分别增长32.4%、11.1%和6.5%，合计对全省规模以上服务业营业收入增长的贡献率达42.9%，拉动全省规模以上服

务业增长2.2个百分点。民生行业持续恢复。上半年，规模以上服务业民生行业中机动车电子产品和日用产品修理业增长较快，营业收入增长21.0%，比一季度加快1.9个百分点；其他服务业、租赁业、居民服务业等行业需求进一步释放，保持两位数增长，营业收入增速分别为14.4%、13.4%和11.0%。

文旅行业增势良好。随着文体、旅游、娱乐等业态深度融合，优质文旅产品供给日益丰富，消费环境不断优化，文旅需求持续释放。上半年，休闲观光活动、体育组织、文化艺术业、娱乐业等行业发展持续向好，营业收入增速均在20%以上，分别增长25.7%、23.1%、21.4%和20.5%，分别比一季度加快3.6个、14.3个、8.1个和12.1个百分点。

## 动动手指可在仓库“大海捞针”

蓝天智能打造自动化仓储物流体系，智能立体库盘点准确率达100%，空间利用率从30%~50%提升至70%~90%

编者按

2015年，长沙开全国之先河，制定并发布了《长沙智能制造三年(2015—2018年)行动计划》，引导和扶持制造企业迈向智能制造。10年间，智能制造深入到长沙制造业的方方面面，机器人逐渐在生产制造流程中站上“C位”。即日起，长沙晚报推出“让机器人站C位”系列报道，通过探访智能制造企业，近距离感受数字化、信息化、智能化技术漫卷工厂后，企业生产效率稳健提升，产业用工结构不断优化风采。

### 让机器人站C位

长沙晚报全媒体记者 朱泽襄  
实习生 李婧



在智能仓储系统的赋能下，仓储管理员只需动动手指，即可自动完成货品出库、入库、盘点等。长沙晚报通讯员 彭诗逸 供图

一线探访

数控刀有工业牙齿之称，可应用于工业生产制造的多个领域，其材质品种多，且形状各异，不同型号的数控刀具甚至连专业人士也会“看走眼”，这也是困扰制造业工具类行业头部企业湖南富兰地工具股份有限公司的难题。

“过去，我们盘点的准确率是80%，做了智能立体库后盘点的准确率达到了100%。”富兰地工具信息数字化中心负责人马云飞说。帮助富兰地完成“仓储革命”的是位于长沙经开区的湖南蓝天智能物流

装备有限公司(简称“蓝天智能”)。

凭借在工业智能装备领域十余载的技术沉淀和过硬的产品质量，蓝天智能在电商物流、装备制造、新能源、3C电子、食品药品、图书档案等领域集成了多个典型案例，先后与中联重科、中航工业、国家电网、比亚迪、日立、联想、牧原食品等多家行业龙头企业建立并保持长期合作关系，赢得了广泛信赖与认可。

下转3版

记者手记

### 智能制造助推生产力水平整体跃迁

智能制造，表面上是一个“机器人换人”的过程，即越来越多的人工被机器设备所取代。

如过去的仓储管理员除了要会对仓库货品十分熟悉外，还得懂点财务、统计等知识，甚至在大型仓库还得兼顾叉车司机的角色；而在智能仓储系统机器人走进越来越多的工厂后，仓储管理员的日常工

作则变为“扫码”、按键盘，剩下的工作，机器人能完成得更为出色。

实际上，“机器人换人”的现象背后，制造业企业能腾出更多的成本用于产品研发、开拓市场，创造更多的价值，产业工人则能全面接触数字化、智能化生产模式，进而实现个人技能的进步。用工素质的提升，用工结构的优化，带来的是社会生产力水平的整体跃迁。

## “我这么热爱中国的理由，就是能遇到像您这样善良的人” 英国乘客为长沙的哥留言打Call

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 晏映荣 实习生 尹海婷 通讯员 李柳)“我这么热爱中国的理由，就是能遇到像您这样善良的人。”日前，一名英国籍乘客到达长沙时，特意在出租车里写下这样一段话。原来，炎炎夏日，这名乘客拖着两个大行李箱刚落地长沙，满头大汗不知所措之时，长沙交委出租车公司蓝的雷锋车队驾驶员罗正雄伸出援手，并递上一瓶水，让她感受到了长沙的友善。

8月3日下午4时许，罗正雄驾驶着出租车，和往常一样到长沙黄花国际机场候客。当排队轮到她接客时，一名女乘客拖着两个特别大的行李箱，引起了他的注意。

当时，天气炎热，这名外国乘客正焦急地环顾四周，似乎在寻求帮助。出于职业习惯，罗正雄没有丝毫犹豫，便立刻上前相

助，确认对方是要搭乘出租车，他帮她拖着行李箱来到车尾，并放好行李。

刚上车时，虽未过多交流，但罗正雄注意到，这名乘客已满头大汗，他在车内为乘客备水的习惯，随即给对方递上一瓶矿泉水。这名乘客接过水，看着罗正雄的笑容，情绪逐渐放松下来，并主动用不太流利的汉语与罗正雄聊起天来。

原来，这名乘客佩妮来自英国，由于行李过多，且对机场环境不熟悉，加之天气又热，不禁着急慌忙。这次，她到长沙来，准备先打车前往雨花区树木岭路附近入住。途中，佩妮说，自己对中国文化有浓厚兴趣，并询问罗正雄，长沙有哪些美食。罗正雄立即介绍起了糖油粑粑、臭豆腐、小龙虾等长沙特色小吃。

“我喜欢吃甜食，但你说的这些，我都

要去尝试一次。”佩妮聊得越来越起劲，说到激动之处时，还拍了拍罗正雄的肩膀。

临别之时，佩妮看到后座旁有一本蓝的雷锋车队的留言本，便在上方写下一段英文留言，大意是：“非常感谢您对我的友好帮助，这对我来说，是这一天最棒的一件事了。我这么热爱中国的理由，就是能遇到像您这样善良的人。再次感谢您，也祝您天天开心快乐。”

“我希望下次还能遇到您。”下车后，佩妮又对罗正雄感激地说，其举动让她感受到了中国人的友善，自己会记住这些美好的事。

下转2版



临下车时，这位来自英国的乘客特意写下一段留言表示感谢。受访者 供图

## 连续浇筑23小时不停歇

长沙机场改扩建工程楼前高架桥与综合交通枢纽顺利合龙

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 陈登辉)连续23个小时，浇筑1762方混凝土。近日，随着最后一方混凝土的浇筑完成，长沙机场改扩建工程之中的综合交通枢纽工程——楼前高架桥与综合交通枢纽顺利实现合龙。

此次合龙的楼前高架桥，以其独特的鱼腹式箱梁设计，宛如一道新月，不仅提升了机场的整体形象，更为全国最复杂的综合交通枢纽增添了亮丽一笔。湖南建投六建集团承建的长沙机场改扩建工程综合交通枢纽工程，包含磁浮T3站、旅客过夜用房、楼前高架桥三个部分。

记者了解到，磁浮T3站已于6月28日完成了预验收工作；旅客过夜用房的奠基与基础分部验收于3月29日顺利通过，主体结构封顶达到70%，已顺利迈入了砌体工程施工的新阶段。

此次，楼前高架桥伴随第六联、第七联浇筑成功与综合交通枢纽合龙，标志着长沙机场改扩建工程综合交通枢纽工程取得又一阶段性成果。

浇筑过程中，该项目部共投入80余人，连续浇筑23小时不停歇，合理安排全体人员轮班作业。最终，工友们一起战高温、斗酷暑，提前20天成功完成了本次第六、第七联箱梁浇筑任务目标。

## 长沙2家企业19个车间 拟认定为“智造标杆”

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 陈登辉)5日，省工信厅发布《关于2024年度湖南省智能制造标杆企业和标杆车间认定名单的公告》，拟认定长沙2家企业为2024年度湖南省智能制造标杆企业，19个企业车间为2024年度湖南省智能制造标杆车间。

根据相关文件，省工信厅组织开展了2024年度湖南省智能制造标杆企业和标杆车间申报认定工作。经企业申报、市州工信局推荐、综合审查、专家评审及厅党组会研究等程序，拟认定14家企业为2024年度湖南省智能制造标

杆企业，60个车间为2024年度湖南省智能制造标杆车间。

其中，拟认定长沙地区的巴斯夫杉杉电池材料有限公司、长沙天一智能科技股份有限公司为2024年度湖南省智能制造标杆企业。巴斯夫杉杉主要生产锂离子电池的正极材料，包括三元材料、钴酸锂、锰酸锂等；天一智能的服务范围包括机器人系统、焊接生产线、焊接专机、焊接机器人设计制造等。

此外，拟认定长沙的中联重科土方机械有限公司的中大型挖掘机智能制造车间等19个企业车间为2024年度湖南省智能制造标杆车间。

导读

## 长沙，年轻消费者的“引力场”

2版

## 加装电梯何以达致最优解

4版